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Skolsky rok 2014/2015

Test — kategoria A_ rieSenie

. Napi§ tri nazvy nerozoberatel’'nych konStrukénych spojov, ktorymi spajame kovy
navzajom

spajkovanie, nitovanie, lepenie, zvaranie 3 body
. Na kovoch sa ¢asto objavuje korozia. Korozia je vlastnost’....

a) fyzikalna 2 body
b) mechanicka Spravnu odpoved’ zakruzkuy.

c) chemicka

d) technologicka

. Meraci pristroj ktorym meriame v elektrickom obvode elektricky prud sa nazyva

a) Ampérmetmeter 2 body
b) Ohmmeter
C) Ampérmeter Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.

d) Pradmeter

. Prostredie v ktorom Zijeme a pracujeme s technikou sa nazyva 2 body

a) spolocensko - technické prostredie
b) prirodovedné prostredie Spravnu odpoved’ zakriiZkuj.
c) technické prostredie

. Padak vynasiel a sam pred divakmi predvadzal

a) Daniel Siakel 2 body
b) Stefan Bani¢ Spravnu odpoved’ zakruzkuj.

c) Jan Bahyl

d) Jozef Murgas

. Naértni suciastku, ktora je zjednoduSene vyznacena O 25 — 80. OpiS slovami, ¢o to je.

3body (1+1+1)

‘ Ty¢ kruhového prierezu
! , s priemerom 25 mm a dizkou 80 mm




7. NapiS ¢o rozumies pod pojmom narysna pri pravouhlom premietani 3 body

Je priemetna, plocha na ktorej je zobrazeny predmet pri pohl'ade spredu.

8. Nakresli dany predmet v naryse, bokoryse a podoryse. 4,5 bodu (3 x1,5)
Narys Bokorys
Pddorys

9. Oddelovanie ¢asti materialu alebo polovyrobku pilkou, ktoré sa majia obrabat’
nazyvame

a) pilenie 2 body
b) rezanie Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.
c) pilovanie

10. Vrtakom alebo neboZiecom vitame do materialu
a) otvor Spravnu odpoved' zakruzkuj. 4,5 bodu (3x1,5)
b) dieru

Otvor mdze mat’ rozny tvar (napr. kruhovy, §tvorcovy, obdiznikovy a pod.)
Diera ma len kruhovy (valcovy) tvar.



11. NapiS$ nazvy rozmerov drevenej dosSticky

3 body

1 Sirka

%/ 2 dizka
/ 3 hrabka
(1,

JF e

1

12. Napi$ dva mechanické elektrické spotrebice pouzivané v domacnosti

kuchynsky robot, vysavac, odsavaé pary, drvi¢ kuchynského odpadu 3 body (2 x 1,5)

13. Ohybanie je v podstate tvarnenie, pri ktorom sa material vo vnitornom polomere
ohybu

a) natahuje 2 body
b) stlaca
c) Cciastocne stlaca a Ciasto¢ne natahuje

14. Pri spajani dvoch materialov z dreva pomocou klincov, klince vedieme tak, ako
ukazuje obrazok A, B alebo C ? 4 body (2+2)

Spravnu odpoved’ zakruzkuj.

Spravna odpoved’: B

Strucne svoju odpoved’ zdovodni:

Klince vedieme vzdy $ikmo k stredu dosky, aby sme zabranili vystiepeniu dreva, dosiahli
vysSiu pevnost’ spoja a predisli moznému poraneniu.



15. Dohovorené medzinarodné alebo narodné pravidla, ktoré sa dodrziavaja, aby sa
dosiahla jednozna¢nost’ pri dorozumievani v technike sa nazyvaju
Dopln text.

technické normy 2 body
16. Pri zatikani klincov drZime kladivo 2 body
a) na konci nasady Spravnu odpoved’ zakruzkuj.

b) v strede nasady
C) na zaciatku nasady pri ploske kladiva

17. Medzi mechanické vlastnosti dreva patri aj pruznost’ dreva. Napis ¢o rozumies pod
pojmom pruZnost’ dreva. 3 body

Pruznost’ dreva je schopnost’ dreva nadobudnut’ pdvodny tvar a rozmery po skonceni
posobenia vonkajsej sily.

18. V elektrickom obvode je zapojena Ziarovka na ktorej je udaj 6 V. Napi§ ako tato
Ziarovka svieti v obvode ,, A “ a v obvode ,, B «.

3 body (1,5x2)

A) slabo svieti, len zhavi B) silno, jasne svieti
R R
|| 1.9V || 1.9V | 45V
AL L S

Celoslovenské kolo Technickej olympiady, 5. ro¢nik, skolsky rok 2014/2015

Autor testovych iiloh: prof. PaedDr. Milan Durig, CSc.
Recenzenti: prof. PaedDr. Jozef Pavelka, CSc., doc. PaedDr. Viera Tomkova, PhD.
Vydal: IUVENTA - Slovensky institat mladeze, Bratislava, 2015



